

28 ноября 1939 г.
№ 29
Цена 8 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского района
ВКП(б) и оргкомитета
Новосибирского облисполкома по Анжеро-
Судженскому району

24 декабря все, как один, отдадим свои голоса за лучших кандидатов в депутаты

С величайшим подъемом и политической активностью прошли предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты областных, районных, сельских и поселковых Советов депутатов труженищихся.

Избиратели помнят слова Вячеслава Михайловича Молотова о тщательном подборе кандидатур, о том, что в Советы депутатов труженищихся должны быть избраны лучшие сыны и дочери народа, до конца преданные делу коммунизма, патриоты нашей прекрасной советской страны.

Велика честь быть избранником народа. Служить ему верой и правдой — значит любить великое дело партии Ленина—Сталина. Вот почему кандидатами в депутаты областного и районного Советов труженищихся выдвинули лучших сынов и дочерей партии Ленина—Сталина и зарегистрированные избирательными комиссиями лучшие люди нашего района.

Избиратели округа № 17 единодушно выдвинули кандидатом в депутаты районного Совета лучшего, преданного сына партии Ленина—Сталина, первого секретаря райкома ВКП(б) Иллариона Кузьмича Русина, зарегистрированного для баллотировки в районный Совет депутатов труженищихся.

Избиратели уверены, что верный сын большевистской партии и советского правительства т. Русин оправдает их высокое доверие.

С большим подъемом прошло предвыборное собрание по избирательному округу № 3 ст. Яя. На собрании был выдвинут кандидатом в депутаты районного Совета Михаил Петрович Колбас. Собрание избирателей единогласно постановило выставить Михаила Петровича Колбаса, как верного сына нашей партии.

В числе выставленных для баллотировки в район-

ный Совет находятся прекрасные стахановцы и стахановки социалистических полей, которые по-большевистски боролись за быстрейшее окончание сельскохозяйственных работ 1939 года. Например, молодая стахановка—свинарка, 20-летняя Валентина Филипповна Буренкина, комбайнер Сергеев Михаил Егорович, бригадир утильца Яя-лесокомбината Клавдия Михайловна Шалагина, бригадир тракторной бригады Улановской МТС т. Сероухов и др. Рядом с ними имена советских интеллигентов т. Старкова Августа Павловна, Бисина Зинаида Петровна и ряд других.

Из выдвинутых 37 кандидатов, 27 коммунистов, 10 беспартийных—патриоты родины, в том числе женщин 12 человек. Эти цифры подтверждают еще раз правильность генеральной линии партии, говорят о нерушимости сталинского блока коммунистов и беспартийных, о дружбе нашего многомиллионного советского народа, о дальнейших успехах построения коммунистического общества.

Выдвижение кандидатов естественно увеличило роль и ответственность партийных и комсомольских организаций за агитацию. Сейчас, как никогда, надо шире развернуть агитационно-массовую работу.

На партийные и комсомольские организации возлагается большая и ответственная задача помочь доверенным лицам, агитаторам еще шире развернуть агитацию за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, чтобы 24 декабря 1939 года в день выборов притти к избирательным урнам и отдать свои голоса за верных сынов и дочерей партии Ленина—Сталина, еще раз показать могущество СССР и дальнейшую дружбу народов.

Наглая провокация финляндской военщины

Ленинград, 26 ноября (ТАСС). По сообщению штаба Ленинградского округа 26 ноября, в 15 часов 45 минут наши войска, расположенные в километре северо-западнее Майнинга, были неожиданно обстреляны с финской территории артиллерием. Всего финнами произведено 7 орудийных выстрелов. Убиты 3 красноармейца и один

младший командир, ранено 7 красноармейцев, один младший командир и один младший лейтенант. Для расследования на место выслан начальник первого отдела штаба округа полковник Тихомиров. Провокация вызвала огромное возмущение в частях, расположенных в районе артиллерии финнов.



Верный сын партии Ленина—Сталина

Руководствуясь указанием товарища Сталина о том, каким должен быть депутат, учитывая предложения и желания колхозников, собрание единодушно поддержало кандидатуру в депутаты районного Совета по 17 избирательному округу т. Русина Иллариона Кузьмича.

Илларион Кузьмич родился в 1901 году в селе Смоленске, Смоленского района, Алтайского края. Член ВКП(б) с 1921 года. Отец его — бывший крестьянин-бедняк, в 1914 году был мобилизован в царскую армию, где на фронте был отравлен газом и умер. В деревенской бедняцкой деревне жить было очень трудно.

В 1919 году Илларион Кузьмич ушел в партизанский отряд, оперировавший в горном Алтае.

В 1920 году после соединения партизан с регулярными войсками, был мобилизован в Красную Армию, где прослужил до 1922 года, участвовал в боях на южном фронте по разгрому Врангеля и банды Махно. По приходу из Красной Армии Илларион Кузьмич возвращается в село Смоленск и работает в коммуне "Луч коммунизма".

В 1925 году Илларион Кузьмич работает избачом в селе, а затем в 1926 году, его как лучшего коммуниста — общественника, послали учиться на курсы пропагандистов в город Томск. По окончании курсов парторганизации ставят его на партийную работу в Салтанский район пропагандистом райкома

ВКП(б), где Илларион Кузьмич проработал до апреля 1930 года. С апреля 1930 года т. Русин посыпается в Ельцовский район в качестве секретаря райкома партии.

В августе 1930 года, когда ликвидировались округа и несколько районов, в том числе Ельцовский район, Илларион Кузьмич был послан на работу в Башкортский район. В 1931 г. переведется в Быстро-Истокский район на эту же работу, где работает до 1934 года. В феврале 1934 года крайкомом партии был отозван и утвержден ЦК ВКП(б) на работу в Анжеро-Судженский район в Улановскую МТС начальником политотдела.

В 1935 году после реорганизации МТС Илларион Кузьмич утверждается заместителем директора по политчасти в той же МТС и работает до марта 1939 года. В 1939 году обкомом партии утвержден первым секретарем Анжеро-Судженского райкома ВКП(б).

Жизнь Иллариона Кузьмича Русина — это жизнь многих коммунистов нашей страны, выращенных и закаленных партией Ленина—Сталина.

Избиратели 17 избирательного округа уверены, что верный сын большевистской партии и советского народа Илларион Кузьмич Русин, выдвинутый и зарегистрированный для баллотировки в депутаты районного Совета, оправдан их высокое доверие.

Nota советского правительства по поводу провокационного обстрела советских войск финляндскими воинскими частями

26 ноября, вечером, народный комиссар иностранных дел СССР т. В. М. Молотов принял посланика Финляндии г-на Ирие-Коскинен и вручил ему ноту правительства СССР по поводу провокационного обстрела советских войск финляндскими воинскими частями, сосредоточенными на Карельском перешейке.

Принимая ноту, г. Ирие-Коскинен заявил, что он немедленно снесется со своим правительством и даст ответ.

Ниже приводится текст ноты:
Господин посланик!

По сообщению генерального штаба Красной Армии сегодня, 26 ноября, в 15 часов 45 минут наши войска, расположенные на Карельском перешейке у границы Финляндии, около села Майнинга, были неожиданно обстреляны с финской территории артиллерием. Всего было произведено 7 орудийных выстрелов, в результате чего убито трое рядовых и один младший командир, ранено 7 рядовых и двое из командного состава. Советские войска, имея строгое приказание не поддаваться провокации, воздержались от ответного обстрела.

Советское правительство, ставя Вас об этом в известность, считает нужным подчеркнуть, что оно уже во время недавних переговоров с гг. Таннером и Пассикиави, указывало на опасность, которую создает сосредоточение большого количества регулярных финляндских войск у самой границы под Ленинградом. Теперь, в связи с фактом провокационного артиллерийского обстрела советских войск с финляндской артиллерией, советское правительство вынуждено констатировать, что сосредоточение финляндских войск под Ленинградом не только создает угрозу для Ленинграда, но представляет на деле враждебный акт против СССР, уже приведший к нападению на советские войска и жертвам.

Советское правительство не намерено раздувать этот возмутительный акт нападения со стороны частей финляндской армии, может быть, плохо управляемых финляндским командованием. Но оно хотело бы, чтобы такие возмутительные факты впредь не имели места.

Ввиду этого советское правительство, заявляя решительный протест по поводу случившегося, предлагает финляндскому правительству незамедлительно отвести свои войска подальше от границы на Карельском перешейке — на 25 километров, и тем предотвратить возможность повторных провокаций.

Примите, г-н посланик, уверения в совершенном к Вам почтении.
Народный комиссар Иностранных Дел СССР В. Молотов.
26 ноября 1939 года.

ДОСТОИНЫЙ КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ РАИОННОГО СОВЕТА

В 1909 году в крестьянской семье села Кайла родился Захар Алексеевич Сероухов. Когда он был ребенком, у него умер отец. С 8 лет Захар Алексеевич пошел учиться в школу, в которой ему пришлось окончить 3 группы, семейное положение заставило Захара Алексеевича бросить учебу и пойти работать в свое хозяйство, так как после смерти отца ему пришлось воспитывать свою семью. До 1929 года Захар Алексеевич работал в сельском хозяйстве.

В 1929 году Захар Алексеевич, оставляя свою семью на своего брата, ушел работать на шахту 5-7, где работал 4 года в качестве помощника забойщика. Работая на шахте, Захар Алексеевич ежесменно перевыполнял технические нормы. Но не долго пришлось работать на шахте, в 1934 году он приехал в село, вступил в колхоз „Красный партизан“ и стал работать конюхом. За хорошую работу в колхозе правление колхоза премировало Захара Алексеевича.

В 1935 году открылись курсы трактористов при Судженской машинно-тракторной станции, куда пошли Захара Алексеевича. Учеба давалась хорошо, окончив успешно курсы, работал трактористом в своем колхозе. Хорошо освоенная машина в умелых руках Захара Алексеевича плавно ходила по колхозным полям. С первого же дня своей работы Захар Алексеевич перевыполнял технические нормы и экономил горючее.

За образцовое отношение к машине и за хорошие качества пахоты тов. Сероухов директором Улановской машинно-тракторной станции был послан на работу бригадиром тракторного отряда. Работая бригадиром, он сумел поставить образцовую дисциплину среди трактористов его бригады, которая стала систематически перевыполнять нормы.

За 1937—1938 год, отметив хорошую работу его бригады, районные организации вынесли ему благодарность и премировали ружьем центральной и сапогами; в эти годы он получил от Улановской МТС премию 250 рублей.

В 1939 году тов. Сероухов выполнил план тракторных работ на 129 процентов и экономил 1 205 килограммов горючего со своей бригадой.

В день XXII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции тов. Сероухов получил премию от Улановской машинно-тракторной станции 200 рублей. В этом году Захар Алексеевич заработал 21 центнер хлеба и



2000 рублей денег, его семья в полне обеспечена на круглый год.

Не отстает Захар Алексеевич и от общественной работы, активно участвует во всех проводимых мероприятиях по сельскому Совету. Сейчас т. Сероухов готовится к вступлению кандидатом в члены ВКП(б). Захар Алексеевич повседневно повышает свой идеино-политический уровень.

Коллектив Улановской машинно-тракторной станции гордится своим лучшим стахановцем Захаром Алексеевичем Сероуховым.

Захара Алексеевича Сероухова, как хорошего стахановца, колхозники колхоза „Агросвет“ выдвинули кандидатом в депутаты районного Совета по избирательному округу № 18.

— То доверие, — говорит тов. Сероухов, — которое оказали мне колхозники и вся общественность Кайлинского сельсовета, я с честью спрашиваю. Я вперед буду честно и самоотверженно трудиться на своем посту. За весь период 1940 года в работе не допущу ни одной аварии в своей бригаде, буду тем самым крепить нашу горячо любимую родину.

В день выборов — 24 декабря трудящиеся избирательного округа № 18 придут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за верного сына нашей родины, за стахановца Захара Алексеевича Сероухова.

А. Шамова.



Справа налево: тракторист колхоза „Агросвет“ тов. Жихарев Арсентий Николаевич за летний сезон выполнил план на 135 проц. Конюх Улановской МТС тов. Шапкин за хороший уход за лошадьми премирован.



1080 трудодней

Большинство передовых колхозов Анжеро-Судженского района на сегодняшний день полностью закончили сдачу зерна государству.

Благодаря дружной работе и хорошей трудовой дисциплины колхозники добились высокой производительности труда. Сейчас среди них проходит распределение зерновых культур на заработанные ими трудодни. В колхозе „Маяк“ на каждый трудодень колхозники получили по 7 килограмм 400 грамм зерновых культур, картофеля по 2 килограмма 700 грамм и по 2 рубля 50 копеек деньгами. Вот яркий факт, подтверждающий это. Колхозник этого колхоза тов. Романов Иван Герасимович

заработал со своей семьей 1.080 трудодней, он получил 80 центнеров зерна, 27 центнеров картофеля и 2.700 рублей деньгами.

960 трудодней заработал со своей семьей колхозник Осetrov Яков Афанасьевич. Он получил на руки 7.104 килограмма зерна, 24 центнера картофеля и 2.500 рублей деньгами.

В настоящий момент колхозники этого колхоза с большой радостью ожидают день выборов: они отдадут свои голоса за лучших сынов и дочерей социалистической родины, за партийных и непартийных большевиков, без конца преданных партии Ленина — Сталина.

Инструктор бухгалтера районо Рейников.

Об изменении в составе избирательных комиссий

Постановление оргкомитета Облисполкома по Анжеро-Судженскому району Новосибирской области
20 ноября 1939 года

По Ивановскому избирательному округу № 15 по выборам в районный Совет депутатов трудящихся.

Председателя комиссии Михайлова Василия Петровича считать выбывшим из состава комиссии.

Утвердить председателем комиссии Насопова

Егора Моисеевича — от членов сельхозартели „5 в 4 года“.

Утвердить членом комиссии Ляхова Ивана Васильевича — от коллектива учителей Ивановской не- полной средней школы.

Председатель оргкомитета Новиков. Секретарь Патрушев.

К 5-й годовщине смерти С. М. Кирова

НЕПРИМИРIMОСТЬ К ВРАГАМ

Киров — это преданность родине, удивительная теплота к товарищам, друзьям по борьбе, горячая любовь к трудовому народу. Киров — это большевистская твердость, упорство в достижении поставленной цели, непримиримая ненависть к врагам социализма — врагам трудового народа.

Любовь к трудающимся человеку — вот пафос всей жизни С. М. Кирова. Ради этой любви он вступил на суровый путь профессионального революционера, ради нее он шел в тюрьму и ссылку. Ей он отдал до капли все свои трудовые дни и бессонные ночи, всю свою прекрасную жизнь.

Но эта любовь, это широкое понимание нужд и потребностей народа, трогательная и постоянная забота о трудающихся человеке никогда не переходили у Кирова в примирение с мелкими и большими слабостями людей. Кристально честный, необыкновенно строгий к себе, истинный рыцарь революционного долга, Киров

был беспощаден к врагам партии, врагам народа.

Эти замечательные качества большевика сложились у Сергея Мироновича еще в ранней юности. Девятнадцать лет он уже стоял во главе большевистской группы Томского комитета РСДРП и вел активную борьбу с меньшевиками. И позже, в годы столыпинской реакции, в глухом подполье, Киров боролся против меньшевиков, эсеров, как боролся он с ними и в 1917 году, когда он, революционный трибун и организатор, сплачивал массы под знаменами пролетарской революции.

И после Великой Социалистической революции, когда Киров, боец старой гвардии Ленина — Сталина, вырос в крупнейшего политического деятеля, он ни на минуту не упускает из виду, что враг многолик, хитер, изворотлив. Киров жестоко громит и белогвардейцев, и меньшевистско-эсеровскую свору, и троцкистов, и зиновьевцев, и букаринцев,

и националистов. На Северном ли Кавказе, на фронте ли у Астрахани, на партийной ли работе в Азербайджане — всюду, куда бы ЦК ни направлял Кирова, он зорко охранял единство и чистоту большевистских рядов, жестоко и беспощадно расправляясь с врагами ленинско-сталинского дела.

В декабре 1925 года он вместе с другими членами ЦК выезжает в Ленинград. Он неустанно ездит по заводам, выступает на партийных собраниях, пламенно агитирует и терпеливо разъясняет ленинградским коммунистам, какую опасность представляет для партии раскольническая и предательская деятельность зиновьевской шайки. Изменники разоблачены. В феврале 1926 года XXIII ленинградская чрезвычайная губернская партийная конференция от имени всех большевиков Ленинграда заявляет о своей готовности бороться до конца за дело социализма под знаменем Ленина — Сталина. Киров призывает

«работать не покладая рук над укреплением единства, железного единства нашей ленинской партии». Он гово-

рит: «Нам нужно прежде всего и главным образом единство, твердость и решительность нашей великой ВКП(б). Если мы это сумеем соблюсти, если мы сумеем это сохранить, то все остальное будет обеспечено. Какие бы препятствия ни стояли на нашем пути, какие бы тучи ни нависали над нашей коммунистической головой — мы их сумеем рассеять».

На высоком и ответственном посту секретаря ЦК ВКП(б) и руководителя партийной организации Ленинграда Киров по-прежнему неустанно крепил единство рядов партии, разоблачая махинации ее врагов. Он призывал к борьбе с самоупокоенностью и благодушием, он учил самокритике, он воспитывал в большевиках чувство революционной бдительности.

Верный друг и соратник великого Сталина, глубоко образованный марксист-ленинец, прекрасно знающий законы общественного развития, Сергей Миронович Киров призывал партийные кадры изучать марксизм-ленинизм, говоря, что это — обязательное и необходимое условие победы над врагом.

«Марксизм-ленинизм», — говорил Киров, — это действительно настоящая и единственная наука, которая учит трудающихся побеждать своих врагов. Не владея ею, нельзя победить совершившую мировую революцию. Но так как мы с вами выросли и воспитались в той партии, которая сейчас является руководящей силой Коммунистического Интернационала, той партии, которой руководит величайший из ленинцев — товарищ Сталин, мы сумеем теорию марксизма-ленинизма использовать для того, чтобы добиться победы коммунизма во всем мире».

Эти глубокие слова, проникнутые большим оптимизмом, великим верой в победу дела Ленина — Сталина, были произнесены 10 октября 1934 года. 51 день спустя Кирова не стало. Его убили троцкисты-зиновьевские выродки, с которыми он неутомимо боролся всю свою жизнь.

Кирова нет с нами. Из его жизни, его дела учат нас разоблачать и побеждать врагов.

Ф. Вигдорова.

Регистрация кандидатов в депутаты Анжеро - Судженского районного Совета депутатов трудящихся

Зарегистрированы окружной избирательной комиссией кандидатами в депутаты Анжеро-Судженского районного Совета депутатов трудящихся и включены в избирательные бюллетени

по Яйскому избирательному округу № 1.
ШАДРИН Федор Федорович.

Землеустроитель районо, беспартийный, год рождения 1894.

по Яйскому избирательному округу № 2.
БИСИНА Зинаида Петровна.

Учительница Яйской неполной средней школы № 1, кандидат ВКП(б), год рождения 1913.

по Яя-Петропавловскому избирательному округу № 35.
МАГУР Макар Кириллович.

Старший агроном Судженской МТС, кандидат ВКП(б), 1908 года рождения.

по Яя-ПОССОВЕТУ-избирательный округ № 9.
ТИКУНОВ Иван Афанасьевич.

Заведующий складом лесокомбината, 1890 года рождения, член ВКП(б).

по Яя-ПОССОВЕТУ-избирательный округ № 5.
ЕРЕМИН Никита Павлович.

Кузнец ремонто механической мастерской Яя лесокомбината, 1901 года рождения, беспартийный.

по Яя-ПОССОВЕТУ-избирательный округ № 6.
ШАЛАГИНА Клавдия Михайловна.

Бригадир утильщека Яя лесокомбината, 1890 года рождения, беспартийная.

по Яя-ПОССОВЕТУ-избирательный округ № 8.
НОВИКОВ Василий Яковлевич.

Председатель оргкомитета по Анжеро-Судженскому району, 1906 года рождения, член ВКП(б).

по Яя-ПОССОВЕТУ-избирательный округ № 4.
ГРОЗИНА Наталья Алексеевна.

Загедывающая гайдздром, член ВКП(б), 1895 года рождения.

по Назаровскому избирательному округу № 26.
ДОКУЧАЕВ Дмитрий Гаврилович.

Заведующий районно земельным отделом, член ВКП(б), 1906 года рождения.

по Яя-ПОССОВЕТУ-избирательный округ № 7.
БАХАРЕВ Василий Никитьевич.

Директор Яйского лесокомбината, член ВКП(б), 1905 года рождения.

по Дачно-Троицкому избирательному округу № 22.
СТАИН Афанасий Климентьевич.

Машинист паровоза станции Судженки, член ВКП(б), 1910 года рождения.

по Ивановскому избирательному округу № 15.
МИХАЙЛОВ Василий Петрович.

Председатель колхоза „5 - летка в 4 года“, кандидат в члены ВКП(б), 1903 года рождения.

по Лебедянскому избирательному округу № 19.
ЛОГИНОВ Петр Сергеевич.

Первый секретарь райкома ВЛКСМ, кандидат ВКП(б), 1913 года рождения.

по Мальцевскому избирательному округу № 20.
СЕРГЕЕВ Михаил Егорович.

Комбайнер Судженской машинно-тракторной станции, член ВКП(б), 1907 года рождения.
по Вознесенскому избирательному округу № 11.

СМОЛЕНЦЕВА Анна Тимофеевна.

Колхозница колхоза им. Молотова, беспартийная, 1905 года рождения.
по Емельяновскому избирательному округу № 14.

ПОПОВА Прасковья Петровна.

Заведующая молочно-товарной фермы колхоза „Победа“, член ВЛКСМ, 1914 года рождения.
по Верх-Великосельскому избирательному округу № 30.

СИМАНОВ Григорий Миронович.

Председатель Сергеевского сельсовета, член ВКП(б), 1896 года рождения.

по Сергеевскому избирательному округу № 29.
ЯНОВ Семен Иванович.

Заведующий районным земельным отделом, член ВКП(б), 1908 города рождения.

по Яя-ПОССОВЕТУ-избирательный округ № 3.
КОЛБАС Михаил Петрович.

Заведывающий районным финансовым отделом, член ВКП(б), 1893 года рождения.

по Данковскому избирательному округу № 13.
ЧУРБАКОВ Василий Тимофеевич.

Председатель колхоза им. Куйбышева, член ВКП(б), 1897 года рождения.
по Дачно-Троицкому избирательному округу № 26.

СТАРКОВА Августа Павловна.

Учительница Антоновской неполной средней школы, член ВЛКСМ, 1915 года рождения.
по Малиновскому избирательному округу № 12.

ШИХАЛЕЕВ Максим Андреевич.

Второй секретарь райкома ВКП(б), 1897 года рождения.

по Дачно-Троицкому избирательному округу № 23.
ЛЕПКАЛОВ Василий Андреевич.

Председатель плановой комиссии при Анжеро-Судженском оргкомитете, член ВКП(б), 1900 года рождения.

по Яя-ПОССОВЕТУ-избирательный округ № 10.
ПАТРУШЕВ Григорий Петрович.

Секретарь оргкомитета, член ВКП(б), 1912 года рождения.

по Кайлинскому избирательному округу № 18.
СЕРОУХОВ Захар Алексеевич.

Бригадир тракторной бригады Улановской машинно-тракторной станции, беспартийный, 1909 года рождения.
по Ново-Покровскому избирательному округу № 27.

ЛАРИОНОВ Яков Никанорович.
Председатель колхоза им. Кагановича, член ВКП(б), 1912 года рождения.

по Улановскому избирательному округу № 34.
КУЗЬМИНА Татьяна Игнатьевна.

Механик Улановской машинно-тракторной станции, кандидат в члены ВКП(б), 1908 года рождения.
по Медведчиковскому избирательному округу № 17.

РУСИН Илларион Кузьмич.

Первый секретарь райкома ВКП(б), 1901 года рождения.

по Ишимскому избирательному округу № 16.
БАТРУШЕВИЧ Анна Васильевна.

Председатель Ишимского сельсовета, член ВКП(б), 1901 года рождения.

по Анжерскому совхозу — избирательный округ № 36.
КОТИКОВ Дмитрий Яковлевич.

Директор совхоза, член ВКП(б), 1903 года рождения.

по Старо-Покровскому избирательному округу № 31.
ДРОЖЖАЧЕВА Евгения Григорьевна.

Заведывающая сектором животноводства районного земельного отдела, член ВКП(б), 1904 года рождения.

по Ольговскому избирательному округу № 28.
РЯГУЗОВ Василий Алексеевич.

Председатель Ольговского сельсовета, беспартийный, 1906 года рождения.

по Улановскому избирательному округу № 33.
ШПИЛЕВ Гавриил Михайлович.

Директор Улановской машинно-тракторной станции, член ВКП(б), 1893 года рождения.

по Судженскому совхозу — избирательный округ № 37.
КОРАЧЕВА Вера Петровна.

Заведывающая детскими яслими, член ВКП(б), 1906 года рождения.

по Дачно-Троицкому избирательному округу № 24.
БУРЕННИНА Валентина Филипповна.

Свиарка колхоза „Новая жизнь“, беспартийная, 1918 года рождения.
по Марьевскому избирательному округу № 21.
МАКСИМОВА Мария Абрамовна.

Учительница начальной школы, беспартийная, 1904 года рождения.
по Судженскому избирательному округу № 32.
РУЧЕЙ Афанасий Евсеевич.

Председатель Судженского сельсовета, член ВКП(б), 1895 года.

Председатель районной комиссии Полякова.

Секретарь Растворов.

Девушки-трактористки

По новому замощенному бульварнику шоссе в подмосковной деревне Никулино шел трактор. Огромный «Сталинец» вел на прицепе тяжелый пятикорпусный плуг, оснащенный дисками и предплужниками. Переяда мост, трактор повернулся к огородам, раскинувшимся вдоль берега живописной Истры. Здесь выдался прекрасный участок, плоская долина, замкнутая лесом и крутymi горками.

Машина обошла парники и остановилась для заправки. Шарень, нагибая металлическую бочку, наполнял лигроином ведро, а девушка, стоя у руля, медленно, чтобы не расплескать драгоценной жидкости, выливала ее в бак.

Вокруг собирались колхозные ребята и каждый из них старался друг перед другом блеснуть знанием тракторного дела. Родной худощавый парень, отведя товарища в сторо-

ну, шептал:

— А ты спроси, почему они без насоса? Ведь ведром много прольют!

— Чего спрашивать! Видать не умеют иначе...

Девушка встрепенулась, расслышав слова ребят. Она подозвала их и стала оправдываться: насос в ремонте, без него действительно работать нельзя. Не глядя на своего помощника, Маша Колесникова (здесь уже знали ее по имени и фамилии) говорила, что девушки куда хозяйственней парней, что хоть она на «гусеницах» только третий день, а весь инструмент подобрала подходящий, исправленный инвентарь сдала в мастерскую. Она показала ребятам свой «инструмент»: чистую паклю и тряпье для обтирки машины, набор ключей, начищенных до блеска.

— Нас ценить начинают по-настоящему. И поле мне дали

подходящее — хозяйственное поле.

Маша Колесникова улыбнулась ребятам и, уложив все на место, села за руль. Трактор тронул с места и вошел в гонную борозду...

Замечание Маши Колесниковой о «хозяйственности» девушек — трактористок вскоре же после встречи с ней на берегу Истры. Этую тему подняли в своей беседе приезжие колхозники, любовавшиеся скульптурой, установленной в вводном зале павильона «Зерно» на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Остановившись у скульптуры Прасковьи Ивановны Ковардак, экскурсанты обсуждали вопрос: откуда такая честь молодой казачки? С кубанской земли слава о ней молнией пронеслась по всей необыкновенной советской земле. Народ признал ее своей героиней и с любовью избрал в свой социалистический парламент. Назывались

известные всем Союзу имена Паши Ангелиной, Варвары Бахолдиной, замечательной туркменской трактористки Гуль Джемаль.

Общее мнение высказалось из Актанышского района:

— Что нужно машине? Забота и чистота. А у девушек это на первом месте. Они хоть слабее парней, а по хозяйственности. Машины девушек любят.

И актанышец рассказал товарищам о работе трактористки — знаменитого бригадира их машино-тракторной станции Зигана Галисиной. Ее бригада — одна из лучших в Татарстане, в павильоне республики на выставке можно о ней много узнать. Бригада Галисиной в 1938 году дала в среднем на каждый колесный трактор 1.298 га пахоты и экономила при этом 4,3 тонны горючего. Работают девушки дружно, приятно смотреть, как спорятся у них дело. Задача бригадира составила за

прошлый год в деньгах — 3.078 рублей, в натуре — почти 200 пудов хлеба. Много, много мужчин — трактористов всех наших МТС — могут поучиться у Галисиной знанию машины, умению управлять ею, выживать из нее все, что она может дать. В Татарии 9.038 колхозниц работают трактористами и сейчас сотни девушек впервые овладевают новой для них специальностью.

105 тысяч колхозниц учатся теперь на курсах только в одних МТС. Это вчерашние прицепщицы, водоносы и кухарки, ответившие на призыв орденоносных трактористок — слушательниц Тимирязевской сельскохозяйственной академии — научиться управлять трактором. Это девушки, которых влечет к технике любовь к своим родным колхозам, забота об их дальнейшем подъеме и расцвете. Это девушки — горячие патриотки своей родины, готовые в любую минуту (окончание см. на 4 стр.)

Уточнить списки избирателей

Основным документом в день выборов, которым будет руководствоваться в своей работе участковая избирательная комиссия, являются списки избирателей, общие для выборов во все Советы.

Там, где в полном соответствии с Положением о выборах составлены списки избирателей, быстро и без ошибок будут работать участковые избирательные комиссии в день выборов. У них не будет волокиты, не создадутся очереди, где все избиратели получат избирательные бюллетени и осуществлят великое право граждан СССР, отдаут свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Списки избирателей по выборам в местные Советы депутатов трудающихся по своей форме отличаются от списков избирателей, которые составлялись к выборам Верховного Совета СССР и РСФСР, хотя все основные принципы составления списков избирателей сохраняются, то есть, как и в прошлые выборы, должны быть включены все избиратели в списки избирателей, согласно ст. 13 Положения о выборах, не исказить фамилию, имя и отчество избирателей, их возраст, правильно указать адреса избирателей, чтобы не включить одного и того же избирателя в списки два и более раза.

Списки для выборов в местные Советы пополнились еще такими важнейшими графиками, как представление номеров округов по выборам в районный, сельский и поселковый Советы. Достаточно в списки избирателей против фамилии избирателя, проживаю-

щего, предположим, в первом избирательном округе, по выборам в сельский совет приставить какой-либо другой номер округа, это внесет путаницу. Избиратель получит бюллетень, в который включен кандидат, баллотируемый не по первому избирательному округу, а по какому-то другому, которого данный избиратель знает только по наслышке.

Эти ошибки неизбежно приведут к нежелательным последствиям во время голосования и при определении результатов выборов. Большинство сельских Советов нашего района учили всю важность значения списков избирателей и без ошибок выполнили эту работу. Хороши и своевременно составлены списки избирателей в Данковском, Судженском и др. сельсоветах, совершенно безответственно отнеслись к составлению списков избирателей Улановский и Ишимский сельсоветы. Секретари этих сельсоветов тт. Цабута и Полторацкий вместо того, чтобы заняться самим составлением списков избирателей, доверили эту ответственную государственную работу школьникам, в результате чего испортили большое количество бланков, списков избирателей и неправильно составили списки, извратив даже форму. В Кайлинском сельсовете (секретарь сельсовета т. Холодяев) в списки избирателей были включены давно умершие люди.

Задача всех избирательных комиссий и агитаторов сейчас состоит в том, чтобы наряду с проведением агитмассовой работы на десятидворках и по округам, помочь сельским

Советам уточнить списки избирателей путем личной беседы с избирателями по этому вопросу. Сельские Советы должны использовать опыт Мальцевского сельсовета, где председатель сельсовета т. Короткий и секретарь т. Троценко И. В. организовали выписку из общих списков избирателей, списков в разрезе поселков и вывешивают их в соответствующих населенных пунктах. Этим самым предоставили полную возможность всем избирателям лично проверить — правильно ли внесены они в списки избирателей. Каждый член комиссии и каждый агитатор должны иметь у себя все данные, требуемые формой списка избирателей по своему участку, округу, десятидворку, чтобы иметь возможность лично с избирателем выявить допущенные ошибки и немедленно исправить их.

Сельские Советы обязаны не позднее трех дней разрешить полученную письменную или устную жалобу трудящихся, сделать соответствующие исправления в списках избирателей и довести об этом до сведения жалобщика. Списки избирателей должны быть вывешены на видных местах, где необходимо установить дежурство членов сельсоветов и членов комиссий, с тем, чтобы поступающие от избирателей заявления на неправильность занесения в списках избирателей фиксировать и передать в сельский Совет для исправления.

Немаловажное значение имеет в уточнении списков избирателей определение умалишенных врачебными комиссиями. Те списки, которые мы имеем на умалишенных, составлены в 1937-38 гг., теперь стали недействительными. На предложения оргкомитета райздрава организовать врачебную комиссию, чтобы установить по району умалишенных, последний только обещает, но пока ничего не сделал в этой области.

Граждан, прибывающих с удостоверениями на право голосования в сельсоветы, должны внести в особые списки. Голосующим по удостоверениям на право голосования, и выбывшим из пределов сельсоветов, вручать эти удостоверения под личную распись избирателей. За избирателями, перемещающимися местожительство в данном сельсовете, рекомендуется сохранить те избирательные участки и округа, где он и числится к дню опубликования в списках избирателей. Но об этом необходимо только рассказать избирателям.

Секретарь оргкомитета
Патрушев.

Письма в редакцию

Не слышат радиопередач

Жители поселка Я уже пять месяцев не имеют возможности слышать радио. Они неоднократно обращались к начальнику радиоузла т. Максимову с просьбой наладить радиопередачу. Однако, Мак-

симов отделывается только обещаниями, а радио до сих пор молчит.

Тов. Максимову необходимо удовлетворить просьбу радиослушателей.

Д. К. Турков.

Привести в порядок избу-читальню

В самом центре села Ново-Покровка стоит изба-читальня которая не привлекает к себе растущей молодежи своим не культурным оборудованием.

В настоящее время наш многомиллионный советский народ вступил в самый ответственный период избирательной кампании. Велика и почетна задача быть инициатором, организатором в этом деле, показать, как могут работать советские люди.

Немало таких людей имеется в селе Ново-Покровке, которые ведут культурно-массовую работу. Но беда в том, что имеющаяся изба-читальня к зимнему периоду осталась не отремонтированная, стекла выбиты; это еще раз показывает, что ни избач тов. Цирюлик, ни сельский со-

вет избоя-читальней не заинтересованы, имеющиеся по смеле на ремонт и оборудование 1.800 рублей, на избу-читальню не израсходованы. Председатель сельсовета тов. Лобода на все эти вопиющие безобразия смотрит сквозь пальцы.

Сейчас в короткие оставшиеся дни до выборов в местные органы советской власти, надо привести в движение все наши силы, тем самым привести в порядок избу-читальню и красные уголки в колхозах и сельсоветах, чтобы они могли шире пропагандировать, шире развернуть массово-политическую работу по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудающихся.

Коваленко.

Создать условия на ремонте тракторов

В этом году Судженская МТС начала ремонт машинно-тракторного парка с опозданием. Да и сейчас, когда прошел почти месяц, ремонтные работы, как следует, не развернуты.

Взятое обязательство к 7 ноября 1939 года отремонтировать 8 тракторов, 8 плугов, 4 культиватора и 8 сеялок не выполнено. Причины невыполнения кроются в связи с безответственностью со стороны руководителей МТС.

Из имеющегося штата в мастерской 40 человек, 10 и 11 ноября работало всего лишь 7, а остальные 33 человека на работу не выходили. Все эти прогуль-

щики по настоящее время работают на своих местах, несмотря на то, что у директора МТС тов. Шпакова обо всем этом имеются доказательства, но последний до сих пор мер не принимает.

Хуже этого дело обстоит с бытовыми условиями рабочих, занятых на ремонте машин. Вновь выстроенное общежитие не оборудовано, в нем даже нет столов и стульев.

Спецодежда рабочим не выдается. Кроме этого в МТС до сих пор ремонтники работают по старым расценкам, существовавшим с 1936 года.

А. К. Лексин.

Извещение

Районная избирательная комиссия по выборам в сельский районный Совет депутатов трудающихся помещается в помеще-

нии оргкомитета, телефон № 10-08.

Председатель комиссии Полякова.

Ответ. редактор П. Пургин.

Анжерскому овощно - молочному совхозу

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу заместитель старшего бухгалтера.

Зарплата по соглашению, тут же требуются доляки. Обращаться Судакопи, центральная усадьба.

Анжерский совхоз.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ
"КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА"

ТРЕБУЕТСЯ

машинистка. Оплата по соглашению. Обращаться к редактору, с 9 часов до 4 часов.

Редакция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Анжерка, электрический переулок № 9, второй этаж. Телефон № 0-73.

Авторов корреспонденций просим полностью указывать имя, отчество фамилию и точный адрес.

Анжеро-Судженск. Тип. «Борьба за Уголь». Тираж 2000.

Девушки-трактористки

(Окончание).

заменить товарищ, призваных выполнить свой долг перед страной социализма. Таковы Мария Козленкова из Калитвенской МТС, Татьяна Плотникова из МТС в станице Глубокинской и многие, многие другие.

Просматривая Книги Почета, имеющиеся в каждом выставочном павильоне, посетители находят сотни имен советских девушек, которые своей отличной работой на тракторах и комбайнах завоевали право быть участниками великого смотра побед социалистического сельского хозяйства. Работа на полях в нынешнем году выдвинула тысячи новых стахановок, давших замечательные образцы использования советской техники земледелия. Каждый день в Москву в Главный выставочный комитет поступают заявки МТС и совхозов, в которых названы имена будущих экспонентов. И девушки-трактористки занимают в этом списке большое и почетное место.

На улицу села выходит головная машина тракторной бригады. Работа закончена, задание выполнено с превышением. С победой, товарищи! За рулём машины — молодая трактористка Д. Д. Шаповалова. Трактору не пройти вперед — улица запружена народом, вышедшим встречать победителей соревнования. К Шаповаловой тянутся руки с букетами цветов, ей аплодируют, приветствия несутся со всех сторон.

Эта встреча женской тракторной бригады Д. Д. Шаповаловой, организованной нынешней весной и обогнавшей на севе другие тракторные бригады в Егорлыкском районе, Ростовской области, запечатлена на огромной фотографии. Посетители Главного павильона останавливаются у этого волнующего фотодокумента и улыбаются навстречу счастливым лицам девушек, познавших тайну новой профессии, радость владения машиной.

И. Малин.